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Honatyák szünete.
A képviselő urak gyöngyéletét 

most az aranyszabadság tökéletesíti. 
Eddig se nagyon törték magukat a 
„verejtékes“ képviselőházi ülések után, 
de itt is, ott is szóvá tették s ez 
bizony az édes-kedves választópolgárok 
előtt nem valami kellemesen ható 
ajánló-levél. Most azonban egyáltalában 
nem kell, hogy törjék magukat. Hir­
telen, egy kis purparlé után, meg­
állapodtak nehány napos szünetben s 
ezt még csak szóvá sem teszik a 
választók.

íío bizony, érdemes is a szóra, 
hogy néhány napon keresztül csöndes 
békeség honol az ország házában és a 
szerteszéledt képviselő urak váratlanul 
megjelennek — másutt.

Csak az a különös, az a csodála­
tos, hogy az obstrukciós hajlandóságok 
mellett, amelyek bizony mostanában 
erélyesebb formában is elhangzottak 
ellenzéki részről, ilyen gyorsan meg­
van a kormány részéről óhajtott szü­
nethez is a hajlandóság. Hát ugyan 
mire értékeljük akkor az obstrukciós 
hangokat, ha a körülmények lépten- 
nyomon levonnak azok komolyságából 
holmi kompromisszumos kedvtelések 
miatt.

A kormány kompromisszumot aján­
lott az efienztkn tk. Egy fiók, egy cse­
csemő kompromisszumot, egy kísérleti 
kompromisszumot, amelyen talán ta­
nulni lehet nagyobbat is. Szólt pedig 
a kompromisszum úgy, hogy fejezzék 
be az appropviációs vitát s a kormány

LeánykérÉs.
— Angolból. —

— Billmore Harold, arra kért ön engem, 
hogy legyek a felesége?

— Azt hiszem, amit mondtam, az elég 
világos volt arra, hojy azt értse ki belőle, 
Wintergreen Maud. Nines igazam ?

A leányka hangjsan toppant a lá­
bával.

— Nem, uram!
— Ah, hát miben hibáztam el?
— Mindenben. Csak uiry példálózgatott, 

ötölt-liatolt és mintha hidat is akart volna 
nyitva tartani a visszavonulásra . . .

— Oh, Maud, hotry is gondolhat ilyet!
— Ne szakítson felbe, uram. Ha szerel­

met vall a leánynak, hát valljon istenigazában. 
Nagy kedvem volna megmutatni magán, k, 
hogy hogvan képzelem en azt.

— Nagyon szeretném, lm magára vál- 
alná az egész feladatomat, Maud. Én, úgy 
latszik, nem jól értek hozzá, de megígérem, 
hogy megadom a kellő választ, ha ön . . .

“Ne legyen hát, olyan gyáva, fiatal 
ember, ügyeljen reára. Éli vagyok a szerel­
mes ifjú ...

XV. évf. 152 Csütörtök, Julius 6

FELKLÓS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS: SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debreoen, Főtér, 42. G armathy-paiot*, földszint 

az udvarban.THAN GYULA
cserébe szünetet engedélyez a véderö- 
javaslat tárgyalásáig.

Ki hitte volna, hogy ilyen kapaci- 
tálásokra még a félelmes obstrukciós 
Ígérgetések mellett is ilyen gyorsan 
szülessék meg a legnagyobb vívmány 
— a képviselőház szünete.

Mert hiába, ma már a szünet 
mindenek előtt.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1911. jul. 6.
Kabos Ferenc alelnök 10 óra után 

nyitja meg az Ii.ést. Hitelesítik a jegyző­
könyvet.

E'nok: Jelenti, hogy dr. Láng Mihály 
és Tauscher Béla mandátumukat nem támad­
ták meg, tehát végleg igazoltattak. Szabad­
ságot kérnek: gróf Benyovszky Sándor, Meskó 
László, Fekete Márton, Malatinszky György.

Interpellációt csupán Benedek János 
jegyzett be a csomagszállító társaság tár­
gyában.

Következett az
appropriáciős vita.

Gróf Khuen-Héderváry Károly mi­
niszterelnök: Azzal kezdi, hoiry a többségi 
akaratnak érvényesülni kell. Désynek felelve, 
visszapi lantást vet a múltra és hosszasabban 
fog alkuzik az 1875-iki fúzióval. Ez a föladat 
nemcsak hazafias, de eredményes volt. A 
mai helyzetet az előbbiekkel összehasonlítva, 
úgy találja, hogy a mai sokkal tisztább. Meg­
kísérelve egyet és mást, újból a nemzethez 
fordultak és" a nemzet minden kényszer nél­
kül .. . (Zaj.)

Felkiáltások balról: Hát a szuronyok ?
A pénz? (Zaj.

Gróf Khuen-Héderváry Károly mi­

— Helyes. Ön most Billmore Harold.
— Éppen nem. Ez egy személytelen ügy 

és nincs szó határozott egyénekről. Ön a tisz­
tességes hajadon . . .

— Helyes. Én vagyok Wintergreen Mand. 
Tessék kezdeni.

Ne akarjon gonoszabb lenni, mint a 
milyen valójában. Ha arra vágyom, hogy be­
fészkeljem magamat egy ifjú hölgy szivébe, 
mindenekelőtt . . .

— Ah, milyen ünnepélyesen kezdi! De 
csak folytassa!

— Billmore ur, ha folyton félbeszakít, 
akkor azonnal befejezem a leckét. Azon kez- 
d mi . . . Ne, ne uram; csak tessék odébb 
ülni. Egészen kiesik a szerepéből.

— Ah, bocsánatot kérek, igazán nem 
vettem észre!

— Ha nőül akar venni egy leányt, lép­
jen elé és mondja meg neki férfiasán. El­
gondolhatja, hogy ha a leánynak csak némi 
sütnivalója van, már jóval hamarabb kitudja 
a maga kis titkát, semhogy ön megnyilatko­
zik előtte.

— E szerint Maud, ön már előbb is 
tudta, hogy én . . .

niszterelnök: Nem volt semmi külső kény­
szer. (Derültség.) Negyven évi tanulságból 
következett ez az eredmény. A mai helyzet 
igen kellemes, mert a nemzet ilyen megnyi­
latkozása megnyugtatja a kedélyeket.

Kun Béla: Létszámemelés nélkül. (Zaj.)
Gróf Khuen-Héderváry Károly mi­

niszterelnök: A jövőről csak röviden nyilat­
kozik. Ha a banktörvény Ausztriában nem is 
lett még törvény, mi tovább haladunk a meg­
kezdett utón. Nem kell várnunk, amig Ausz­
tria utolér. Azért nyugodtan belemehetünk 
azoknak a nagyjelentőségű javaslatoknak tár­
gyalásába.

Lovászy Márton: Belemehctünk, de 
hogy jövünk ki? (Derültség. Zaj.)

Gróf Khuen-Héderváry Károly mi­
niszterelnök: Amelyek most fogják foglalkoz­
tatni a törvényhozást, ezek a nemzet érdeké­
ben vannak, hogy utolérjük a külliatalmakat. 
Ezt megmondtuk a választások előtt, a párt- 
alakulásnál . . . (Zaj.)

Kun Béla: Létszámemelésről nem volt 
szó! (Zaj.)

Ettner Zsigmond: Választói reformról 
beszéltek! (Zaj.)

Gróf Khuen-Héderváry Károly mi­
niszterelnök : A nemzet harckészségét emelni 
kell. (Zaj.) Ezzel vállaltul.- az őrs rág további 
kormányzását. (Zaj.)

Felkiáltáe'iE balról: Ezt elhisszük!
(Zaj.)

Gróf Khu„ n-Héderv.ry Karoly mi­
niszterelnök: Anna! nyűgöd tab ban. mert a 
nemzet megnyugvással néz a jövet elé, mert 
előbbre halad az anyagi gyarapodás terén. 
(Derültség.) Igaz, hogy nem elég a véderőt 
fejleszteni s ezért a kormány minden téren 
igyekszik előbbre vinni a nemzetet. (Látjuk!) 
Gróf Batthyány Tivadar a külügyi, politikára 
terelve a figyelmet és Portugáliát hozta szóba. 
A nemzeti szabadakarat megnyilvánulása — 
ebben osztozik a szónokkal — csak örömmel 
tölthet el mindenkit. Az albánkérdést illetőleg 
előbbi nyilatkozataihoz hozzáteszi, hogy taná­
csokat adtunk Törökországnak s előbb még 
Montenegró figyelmét is felhívtuk bizonyos

— Újból elmondom, sir, maradjon kellő 
távolban és hagyjon beszélnem.

— Akkor mondja hát azt, amit én 
mondtam magamban: Maud ennivaló kis 
leány.

— Várja sorát. Képzelje hát, hegy én 
vagyok a fiatal ember, aki a fiatal hölgy­
nek szerelmet akar vallani. így szólok 
hozzá: Lucy vagy Mebitabel, — amint éppen 
hivjúk . . .

— Ne, ne; mondja csak: Maud. Ragasz­
kodom ehhez.

— Hadd legyen Maud, hogy végre nyu­
godhasson. De ismétlem, hogy ez csak egy 
képzelt eset. Én bizony nem mondom neki. 
hogy: „Maiid, hisz ön a hirtelen gyuladó sze­
relemben?“ És nempéldázgatok : „Maud, nőlil 
menne ön ahhoz a legényhez., aki igaz szív­
vel viseltetik ön iránt?“ Vagy. „Nőül menne 
az igazihoz, ha jelentkeznék?“ Nem is ten­
ném a karomat a széke mögé, mintha csak 
véletlenül történnék ...

— Igazán, nem tudnám, hogy tettem 
volna . . .

— Ugyan tegye el a karját a székem 
mögül . . . Nem is . köhécselnék bem és hám 
módjára . . .
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nemzetközi kívánalmakra. A helyzet különben 
a«, hogy a legközelebb érdekelt hatalmak 
békésen fogjak elintézni.

A marokkói kérdéssel ina még nem igen 
kell foglalkozni. Szövetségesünk lépését persze 
szimpátiával kísérjük. Az annexióról szóló 
javaslatot azért nem terjesztette elő, mert 
ngy sem intézték volna el. A javaslat külön­
ben is csak deklarativ természetű s a mai 
ülés végén ismét benyújtja. Az ágyngyárat 
illetőleg kijelenti, hogy azt fel fogják állítani 
3 csak idők kérdése, hogy mikor. Az osztrák 
Landwehr már sokkal fejlettebb, mint a hon­
védség, de a fejlesztés befejezése után egyen­
lően fognak állni. Montecuccoli gróf őszinte­
ségével szemben kijelenti, hogy tovább fej­
leszteni a tengerészetet nem kell s a költsé­
gek már nem fognak növekedni. (Mozgás.) 
Csak az altiszti kérdés megoldása fog még 
áldozatot kivánni. A választói jog kérdése 
talán nem tartozik ide. (Zaj.) Most sem mond­
hat újat. A választói jogot meg kell csinálni 
a legsürgősebben. (Zaj.)

Lovászy Márton: Akkor miért nem
csinálják meg? (Zaj.)

Gróf Khuen-Héderváry Károly mi­
niszterelnök : Fontos kérdés ugyan, hogy 
mikor és miként valósítják meg, de az ügv 
komolysága megkívánja, hogy ne általános 
szólamokat használjon. (Zaj.)

Bikády Antal: Ez az őszinteség? (Zaj.)
Gróf Khuen-Héderváry Károly mi­

niszterelnök : A helyzet komolysága megkí­
vánja. hogy a népszámlálás adatait is "fel­
használják. (Zaj.) Bűn volna ezt elhamar­
kodni. A nemzet akaratának nyilvánítását 
hosszú időre fogja szabályozni ez a törvény 
s ezért kétszeres nagy a felelősség. Sürgősen 
be fogja nyújtani a javaslatot s ezt doku­
mentálandó, Batthyány határozati javaslatát 
elfogadja. A többi határozati javaslat mellő­
zésével kéri az appropriációs javaslat elfoga­
dását. (Éljenzés jobbról.)

Déey Zoltán a zárszó jogán szólal fel. 
Részletese.) reflektál Lukács László tegnapi 
beszédére és kimutatja, hogy ez a költség- 
vetés sem reálisabb a koalíciós kormány 
költségvetésénél. Rosszalja a dohányárak eme­
lését és a szeszadópótlék fölemelését a szesz- 
adótörvény végrehajtása helyett. Rátér a mi­
niszterelnök beszédére, konstatálja, hogy nem 
látja azt a harmóniát nemzet és király kö­
zött, amelyet a munkapárt megalakulásakor 
ígért. A miniszterelnök a választásokkal fe­
nyegetőzik, helyes, kérdezzék meg a nemze­
tet. A javaslatot nem fogadja el. (Zajos he­
lyeslés balról.)

Gróf Khuen-Héderváry Károly mi­
niszterelnök válaszolni kivan Désynek, azt 
mondja, hogy a politika, igaz, megőrli az 
embereket, várja be az ellenzék, amig ezt a 
kormányt is megőrli. (Derültség.)

Kelemen Béla: Siettetni fogjuk.

Gróf Khuen-Héderváry Károly mi­
niszterelnök : A választásoktól nem fél, de 
nem szabad játszani ezzel a jelszóval. A nem­
zet tudta, hogy a katonai kérdéseket meg 
kell oldani, tudta, hogy a katonai javaslatok 
nemzeti követelményeket nem tartalmaznak. 
Nincsen tehát semmi szükség arra, hogy most 
nj választásokat rendeljenek el. Most még 
rövidesen felel a horvátok szónokának, akinek 
előbbi beszédére elfelejtett felelni; annak a 
reményének ad kifejezést, hogy Horvátország­
gal barátságos lesz az együttműködés. Kéri a 
javaslat elfogadását.

A Ház az appropriációs javaslatot álta­
lánosságban elfogadta, úgyszintén Batthyány 
Tivadar gróf határozati javaslatát is és Holló 
es Désv javaslatát elvetette.

Elnök az ülést 5 percre felfüggeszti.
Szünet után a Ház vita nélkül részletei­

ben is megszavazta az appropriációról szóló 
törvényjavaslatot.

Vicinálisok.
Ezután Holtai Ferenc, a közlekedés- 

ügyi bizottság előadója tizenegy helyi érdekű 
vasútról terjesztett be jelentést, amit vita 
nélkül tudomásul vettek.

Beöthy László a pénzügyi és közgaz­
dasági bizottság nevében előterjesztette a 
Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsé­
géről szóló törvényjavaslatra vonatkozó je­
lentését, melyet elfogadásra ajánl.

Harman szólaltak föl a javaslat mellett, 
Ráth Endre a Justh-, Várady Zsigmond a 
munka- és Baross János a Kossuth-párt né­
vében és mindhárman elfogadták a Magyar 
Földhitelintézetek Országos Szövetségéről szóló 
javaslatot.

Ezzel az ülés véget ért.
Holnap még ülést tart a Ház, azután a 

jövő h t közepéig szünet lesz.

hunyt kiváló tanárának, Beczner Frigyesnek. 
Ezután Fülöp Béla tanárnak „A német nyelv 
a középiskolában“ cimü velős paedagógiai 
cikkét olvassuk. Tájékozást nyerünk még az 
óv egyéb eseményeiről, az ifjúsági életről stb. 
A statisztikai adatokból kitűnik, bőgj' az is­
kolának 232 beiratkozo l növendéke volt, a 
kik közül 222 tett vizsgálatot. A jeles osz­
tályzatot nyert növendékek névsora a követ­
kező : I. osztály Had hazy László, ü. osztály 
Huszár András, Ozory György, Ziegler Gyula. 
III. osztály Fejes Pál. Sipos László, Ujfaíussy 
Béla. IV. osztály Ercsényi Evald, Lichtmann 
Pál, Mayer István, Simon Dezső. V. osztály 
Sajó István. VI. osztály Mihály Gyula, Simon 
Károly. VII. osztály Fejes Gyula. Vili. osztály 
Sziklai Ernő.

Egyház és iskeia.
Beiratkozás az egyéves női ke­

reskedelmi tanfolyamba. A Debreczem 
Kereskedelmi Tamniézei női kereskedelmi tan­
folyam tagozatába, mely az Alföldön egyedüli, 
hol tisztán felső kereskedelmi iskolai tanárok 
tanítanak, a beiratások július hó folyamán 
délelőtt 9—11 órakor történnek a tanintézet 
helyiségében, Piac u.ca 8 szám alait, az első 
emeleten levő 23. szám aiait, az igazgatói iro­
dában. A be ratkozáshoz felhozandó a pol­
gári iskolai IV. osztályú és születési bizonyít­
vány ; egyuital legalább negyedévi tandíj és a 
beiratási dij is lefizetendő.

A reáliskola értés tője. Dr, Kardos 
Albert h. igazgató tartalmas és gondosan 
összeállított értesítőben számol be a reál­
iskola múlt tanévéről. A füzet elején kegve- 
letes sorokat szentel az intézet évközben el-

— De hiszen nem tettem . . . Igaz, 
hogy égj' kicsikét dadogtam, de mit akar az 
olyan szegény fiatal . . . *?

— Azt hiszem, én elébe állnék férfiasán, 
így ni . . . Kérem, maradjon ülve . . . Hiszen 
önnek meg kell hallgatnia, amit mondok . . . 
Egyenesen a szemébe néznék, aztán igy szól­
nék: „Luey!“

— Maud!
— Legyen hát Maud, a példa kedvéért. 

-Maud, szeretem* . . . Maradhasson hát . . . 
Üljön le!

— De hiszen, ez furcsán hangzanók: 
-Maud — szeretem, maradhasson hát, ül­
jön le!*

— Azt mondanám: Mand, szeretem. 
Akar-e a feleségem lenni ?

— Igen, uram, ezt mondanám, ha 
arra akarnék kérni egy leányt, hogy legyen 
a párom.

A fiatal ember felugrott.
— Helyes, szólt, ezt mondaná ön, ha 

Bfllmore Harold lenne. Most hallgasson 
rám . . .

— De tiltakozom . . .
Maradjon veszteg ... Ne üljön le . . . 

Most én beszélek ... ön beszélt Billmore

Harold helyett és elmondta, hogy szeret engem, 
meg nőül is kér. Most én beszelek Wintergreen 
Maud szemétében . . .

— Ez nem járja. Hiszen megmond­
tam . . .

— Tudom, mit mondott a fiatal ember 
kepében. Most én adom a lánykát. En vagyok 
Wintergreen Maud. És azt mondanám a fiatal 
embernek: -Harold, régen vettem észre, hogy 
szeret engem. Azt hiszi, hogy tűrtem volna 
figyelmességét hónapokon át, ha nem lett 
volna szán lékom, ho :y végre majd . . .*

— Semmi joga arra, hogy ilyeneket 
mondjon. Ha a leány . . .

— Ne szakítson félbe, még nem fejez­
tem be. -Harold“, mondanám, "„maga derék 
és j órává ló fiatal ember. Meglehet, hogy nem 
tudja, hogyan kell szerelmet vallani a leg­
újabb divat szerint és kellő formában, de ez 
csak azt mutatja, hogy az ilyenekben nincs 
elég gyakorlata, és ezt bizony nem bánom. 
Fódolog. hogy helyén van a szive. íme vála­
szom fülébe fogom súgni : Igm, Harold, a 
feleséged leszek.“

És ekkor hirtelen ismét szerepet cserél­
tek és Harold ismét fiatal emberré lett.

A ref. egyház
építkezései.

A bérház és a felsőbb 
leányiskola.

A debreceni ref. egyház tudvale­
vőleg a Hatvan-utca szögletén levő 
négyes telkén, impozáns bérpalotát 
építtet. Ennek ügyében a kiküldött 
bizottság Dicsöß József lelkészelnök 
elnöklete alatt, tegnap délelőtt 10 óra­
kor ismét ülést tartott. Jelen voltak 
még: Kovács József polgármester, 
egyházi főgondnok, Somogyi Pál fő­
jegyző, Márton Imre ügyész, Hódy 
Béla levéltárnok, Horváth János, Tóth 
István tagok.

A költségvetéstervezettel foglal­
koztak, továbbá a jövedelmezőség ki­
számításáról beterjesztett jelentést tár­
gyalták. Egyben elhatározták, hogy 
értesítik a kivitellel megbízott Bálint 
és Jámbor budapesti céget, hogy telje­
sítse a további munkálatokat. Csütörtö­
kön délután 5 órára összehívták a kis 
bizottságot is, hogy a két milliós köl­
csön felvételének módozatairól tanács­
kozzon s erről javaslatot nyújtson be.

Délután 5 órakor a ref. felsőbb 
leányiskola fejlesztése tárgyában tar­
tottak értekezletet, amelyen résztvet- 
tek: Dicsőíi József lelkészelnök, K. 
Tóth Kálmán, Somogyi Pál, Csóka 
Samu és még mások.

Az átalakítási munkálatok már fo­
lyamatban vaunak, azonban azzal szep­
temberig nem lesznek készen. Éppen 
ezért kérni fogják a vallás- és köz­
oktatásügyi minisztert, hogy erre 
való tekintettel engedje meg azt, 
hogy a tanítást a jövő iskolai év 
elején kivételesen csak október else­
jén kezdhessék meg a felsőbb leány­
iskolában. Egyszersmindt folyamodnak 
azért is, hogy a polgári leányiskolá­
ban a második osztályt is párhuza- 
mosithassák. Ezt a fejlesztést az iskola 
nagy népessége teszi szükségessé.

nyári ruhák
Pnelovszkynál

készülnek Debrecen, Kossuth-utca 4, sz.
E lapban levő nagyobb hirdetésre felhívjuk 

a figyelmet. 1224
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Debrecen
a múlt hóban.

Havi jelentések,
bizottsági ülés.

Meglátszott már a közigazgatási bizott- 
sá<r keddi ülésén, bogy itt a kánikula: olyan 
kevesen jelentek meg a bizottsági tagok 
közül, sőt részben az előadókat is helyettesek
képviselték. ..

Az uj árvaszéki elnököt, a ki először 
vett részt a közigazgatási bizottság ülésén, 
az elnöklő főispán szívélyes szavakkal üdvö­
zölte. Ronasik Lajos megköszönte az üdvöz­
lést és ígérte, hogy hivatali kötelességét lel­
kiismeretes pontossággal fogja teljesíteni.

Nagy megbotránkozással hallgatták a 
törvényhatósági főállatorvos jelentését a vágó­
hídon uralkodó állapotokról, a hol piszkos ru­
házatú, a tisztasággal hadi lábon álló, fél­
meztelen emberek dolgoznak, a mészárszékbe 
szállítandó húst szennyes rongyokkal takar ak­
ié a kocsikon, melyek szintén piszkosak. Bár 
erről már többször tett jelentést, fel is hivta 
a rendőrség és a vágóhídi közegek figyelmét, 
eddi" az ellenőrzés tekintetében intézkedés 
nem°történt. Az elnöklő főispán indítványára 
szigorúan utasítják az ellenőrzés teljesítésére 
a hatósági közegeket.

Ezzel kapcsolatban Szilágyi Imre jel­
lemző esetet említett föl. A piacon vett túrót 
az elárusító ragályos betegségben elhalt egyén­
ről felvett, halottkáini jelentésbe csomagolta. 
Jó étvágyat az ilyen túróhoz . . .

Polg-ármesteri Jelentés.
\z üIÓFjn Domahidy Elemér főispán elnöklete 

alatt jelen voltak : Kovács József polgármester, Ron- 
csik Lajos árvaszéki elnök, Szabó Kálmán és Mod- 
gyaszay Miklós tanácsnokok, dr. Magoss György tiszti 
föügyész, Borsos József építész, Csánky Viktor tan- 
felügyelő, Rejti János főállatorvos, dr. Varga Emil 
tb. tiszti főorvos, Mányi József műszaki tanácsos, 
dr. Gáthi Bálint ügyes -, dr. Bacsó Dezső, Riokl An­
tal. Tóth István, Márk Endre, Szilágyi Imre és Zöld 
József tb. aljegyző.

Az elmúlt hónapban a rendőrség letartóztatott 
169. eltoloncolt 27, kiutasított 23 egyént. A fők pitány 
kiadott 44 iparengedélyt, melyekért 600 korona folyt 
be iparoktatás! célokra. A katonai létszám volt: közös 
hadseregbeli 1293 embei-, 499 ló, honvédségi 1385 em­
ber, 875 ló; elszállláoltik 91 huszárt és lovat a Sa­
létrom-kaszárnyában, 150 embert a csapatkórházban, 
400 embert a barakhan. Az utóállitáson 59 debreceni 
és 153 idegen illetőségű hadkötelest soroztak be.

Közegészség.
Júniusban az egésógűryi állapotok nőm javul­

tak. A fertőző betegségek száma csökkent. A szamár­
hurut 8, a roncsoló toroklob 5, a trachoma 32 meg­
betegedést okozott, de csak a tífusz okozott 2 esetben 
halált. Elhalt 196 egyén, tüdővészben 30, bélhuruiban 
36, rákos betegségben 6 egyén. A trachomát a Stein- 
fold-féle nagyra icsi uradalomban alkalmazott, nyitra- 
megyei munkások hurcolták be.

Született 100 fiú és 125 leány, vallás szerint: 
ref. 147, róm. kath. 47, gör. kath. 10, ág. ev. 2, 
zsidó 17. Elhalt 117 férfi, 79 nő, vallás szerint: ref. 
133, róm. kath. 36, gör. kath. 9, ág. ev. 4, zsidó 13, 
baptista 1 nő. A népszaporulat 29.

Házasságot kötött 54 pár, ref 22, róm. kath. 4, 
zsidó 7, gör. kath. 1, vegyes 16.

Júniusban a közkórház betegforgalma a kővet­
kező volt: maradt júniusra 276 beteg, felvétő tett 320, 
elbocsáj látott 305, meghalt 17, maradt júliusra 274 
b heg, 123 férfi, 151 nő. A kerületi orvosok 253 fenu- 
járó és 101 fekvő beteget gyógykezeltek.

Gyenge lábon állott a köztisztaság. Sok élelmi­
szerárust, vendéglőst, káv-st ős szállodást megbün­
tettek, sok élelmiszert elkoboztuk. Előfordult három 
kok-ragyanus eset, de mindhárom béliturutnak bi­
zonyult.

Tanügy.
Junius végén a város összes iskoláiban befejez­

etett a tanév. A miniszter Székely Simon magán 
polgári iskolájának megadta a nyilvánossági jogot. A 
tanitókópesitö vizsgálatok jó sikerrel értek véget. Az 
országos tanítói árvaház dologi szükségletére a mi­
niszter 78.000 koronát utalványozott.

Az adóprés működése.
Az adózás júniusban kedvező volt: befolyt ál­

lami egyenes adóban 71.025, liadmontosségi díjban 
1344, bélyegilletókbett 74.367, jogilletékben 100,924. 
di.ljövodókben 1821, határvámjövedékben 33.596, 
doiiányjü védőkben 219.789, fogyasztási és italadóban 
27.222 korona. A pénzligyigazgató 6, a miniszter 36 
esetben adott fizetési halasztást. A III. osztályú adók 
kivetése július 17-ikén veszi kezdetét.

Útépítés.
Junius havában a hosszupályii törvényhatósági 

utón a föl lmu ka és a kőszállitás folyamatban van, 
ágy, hogy az útépítés még ez évben befejezést ny.r.

Az állategészségügy.
Az el mait hó folyamán Debrecen II ál­

lategészségügyi körzeteben a takonykor, az
V. es VIIL körzetben a sertésvész, az V. és
VI. körzetben a száj- és körömfájás fellépett, 
ellenben megszűnt a rüh kór az V. és a lép- 
fene az I. állategészségügyi körzetben. A vé­
res területén több veszettkutyamarás történt, 
miért is a 40 napos zárlatot elrendelték. A 
mészáros és hentesiiz etek tisztaságának ellen­
őrzése a melegebb évszakra tekintettel inten­
zivebb módon foganatosíttatott.

Sajnálattal jelenti a főállatorvos, hogy 
nemcsak a magánosok üzleteiben észlelhetők 
ilyen közegészsegellenes állapotok, hanem a 
hatóság közüzemét alkotó és annak ellen­
őrzése és felügyelete alatt álló közvágóhídon 
is. A hússal dolgozó egyének ruházata, ha 
nem félmeztelenek, szennyes és piszkos. A 
metszők köpenyege ugyanilyen és általában a 
husvizsgálat országos rendezése iránt kiadott 
kormányrendelet azon rendelkezése, hogy a 
húsfeldolgozásnál a legnagyobb tisztasággal 
kell eljárni, egyáltalában betartva nincsen. A 
húsnak a vágóiadról való elszállítása alkal­
mával a húst befedő takarók piszkosuk és 
bár ezt már többször bejelentette, az ellen­
őrzésre úgy a rendőrség, mint a vágóhídi 
igazgatóság felhivatott, annak semmi foganatja 
nem lett.

Vármegye.
A liba tolvaj. Mikepércsről jelenti tu­

dósítónk, hogy Hentes Báláimétól négy bízott 
libát éjjel elloptak. A csendőrség megindította 
a nyomozást és csakhamar ki is derítette, 
hogy a tettes egy hajdubagosi lakos, akit le 
is tartóztattak.

Agyonrugta a csikó. Gavallér Lajos 
hajduszoboszlói hét éves gyermek tegnap ki­
szökött az udvarra és lement az istállóba. 
Ott egy kis csikó a gyermeket halántékon 
ru"ta, úgy, hogy azonnal szörnyet halt. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a szülőket gondat­
lanság nem terheli. A kis hullát igy nem is 
fogják felboncolni.

Hajdumegye választói. A vármegye
központi választmánya szerdán délelőtt 10 
órakor tartott ülést az alispán elnöklete alatt. 
Az ülésen jelen voltak: dr. Czeglédy Mihály 
tiszti ügyész, Orosz Sándor főszolgabíró, 
Orosz Endre árvaszéki elnök, Weszprémy 
Kálmán levéltárnok, Lőj ka Károly, Kömmer- 
ling János és Ertsey Gyula aljegyző. A név­
jegyzékek ellen 10 felszólamlást adtak be, 
nyolcat felvettek, kettőt elutasítottak. Fel­
szólaltak Szoboszl írói 3. Püspökin lányról 2, 
Kábáról, Tetétlenről, Hadházról és Nádudvar­
ról 1—1. Végleg megállapították a ^névjegy­
zékeket : Balmazújváros 281, Józsa 37, Föl­
des 4S6. H tjduszovát 259, Vámospércs 835, 
Mikepéres 135. Hajdúnánás 1629, Téglás 132, 
Hajdusám -on 239, Egyek 165, Tiszacsege 153 
választóról.

Magyar név. Justyák Sándor hajdú- 
hadházi illetőségű, ugyanottani lakos, valamint 
Sándor, Gábor és Imre nevű fiai, vezeték ne­
vüket belügyminiszteri engedéllyel *Tót“-ra 
változtattok.

A b esi londoni es párisi ki tiltásokon 
aranyerem el és oklevéllel tüntették ki
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A hajdúnánási 
szegény legény.

Rabló hí js :a 
a búzatáblák között

Hajdúnánás községben valósággal fel- 
elevenedett a régi perzekutor világ. Csendőrök 
és rendőrök fegyvere villog a búzatáblák kö­
zött és keresnek egy fiatal fiút, aki délibáb 
módjára, hol itt, hol ott tűnik fel ? ahol meg­
jelenik, ott egy nap két-három rablást, vagy 
betörést követ cl.

Ifj. Balog Molnár Miklósnak hívják a 
legényt. Temérdek lopás és rablás terheli a 
lelkét, mindenütt fel is ismerhető a keze 
nyoma, de kézre keríteni nem tudják. A búza­
táblái; között rejtőzködik s úgy elillan ül­
dözői elől, mintha sohasem is látták volna.

Tegnap már a csendőrség és a rendőrség 
nagy apparátussal lesbe állt Nánás község 
határában. A fiút majdnem tőrbe csalták — 
de amikor Balog Molnár Miklós meglátta a 
csendőröket, beugrott egy aranykalásztól hul­
lámzó búzatáblába és még hire-hamva sem 
maradt. Hiába üldözték, hiába fogták körül 
egész éjjeli fáradalom után, a többszörös 
betörő rablónak nyoma veszett. A szomszédos 
tanyák és községek már valósággal rettegnek, 
mert nem tudják, hol üti fel újból a fejét az 
ügyes haramia.

A csendőrséget most megerősítették, kö­
rülfogják a búzatáblákat s lehet, hogy a kis 
Vitális egy pár nap alatt kézre fog kerülni. 
Az esetről jelentést tettek a királyi ügyész­
ségnek is, moly a legszigorúbb nyomozást 
rendelte el a késői szegénylegény ellen.

Városháza.
Hivatalbalépés. Roncsik Lajos árva­

széki elnök szerdán vette át uj hivatala veze­
tését. A hivataláradásnál a tanács képvisele­
tében Szabó Kálmán tanácsnok volt jelen. A 
hivatalátvétel után a gyámpénztárban vizsgá­
latot tartott az uj hivatalfőnök, majd az árva­
szék ülésén elnökölt.

Debrecen vízvezetéke. A városi 
vízvezeték kiépítésének most már nincs 
semmi akadálya. A belügyi kormány 
jóváhagyta a közgyűlés azon határoza­
tait, melyek szerint a vízmű építési 
költségeit kátmillió koronában szabja 
meg és a víztorony helyét a nagy­
erdőn jelöli ki. Most már sietős az uj 
nagykölcsön felvétele is, mert a víz­
vezetékre már nincs pénz. Fölemész­
tették a házvótelek.

Színház.
Felhő Rózsi a Népopera príma- 

donnája. Felhő Rózsi, a debreceni 
közönség kedves ismerőse, a szegedi 
színtársulat primadonnája — mint ol­
vassuk — az öszszel megnyíló buda­
pesti Népoperához szerződött.

Irmay mesél Szigeten. Zilahynák még 
mindig nincs primadonnája. Nyíregyházán al­
kalmazott ugyan egy póterőt, akit azonban 
azóta elbocsátott. Zilahy a szigeti szezont is 
vendégszereplésekkel akarja kihúzni. A szigeti 
szinügyi bizottságban már is szóbakerült ez a 
dolog s erről az egyik szigeti lapban a kö­
vetkezőket olvassuk : .Kérdést intézett a szin-



Debreceni Újság
bizottság az iránt, hogy a színigazgató 

miért vendégszerepelteti hosszasabban Kom­
itee Emmát és Feledy Boriskát A kérdésre 
Trm^jr Béla színházi titkár adta meg a vá­
laszt. amennyiben kijelentette, hogy- n ven- 
dégmüvésrnók hosszabb szerepeltetését Szi- 
l&sv £te7 társulati primadonna betegsége 
tette szükségesséíme Irrnay még mindig 
Szilaaival mentegetődzik, aki régen volt, ami­
kor még a Zilahy primadonnája volt; amit 
tehát Irrnay előadott: mese volt.
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Újdonságok.
* A Osokonaz-kör köszönő irata a 

közoktatási miniszterhez. A debreceni
közművelődési ház javára gróf Zichy János 
vallás- és közoktatási miniszter — amint tud­
juk — 300.000 koronát, jobban mondva évi 

1 5000 korona törlesztést ajánlott fel. A Cso­
konai-kör, mint amelyre elsősorban fog há- 
vamlani a közművelődési ház jótéteménye, 
Márk Endre udvari tanácsos indítványára el­
határozta, hogy a miniszter segítségét meg­
köszöni és ezért a következő köszönő levelet 
intézte gróf Zichy Jánoshoz :

Nagyméltóságu Vallás- és Közoktatási 
Miniszter Ur!

Kegyelmes Urunk 1
A debreceni Csokonai-kör jól ismeri 

azon anyagi nehézségeket és egyéb aka­
dályokat, amelyekkel a vidéki irodalmi tár­
sasagoknak és közművelődési egyesületek­
nek küzdeniük kell, éppen azért teljes mér­
tékben át tudja látni a nagyobb városokban 
egymás után épülő közművelődési házak­
nak a messzeható fontosságát, amelyekben 
a Csokonai-körhöz hasonló intézmények 
állandó hajlékot és megfelelő működési tért 
nyernek.

A Csokonai-kör már évek óta áhítozik 
ilyen biztos otthon után, sót tőle telhető 
anyagi és szellemi erővel munkálkodott a 
debreceni közművelődési ház létrejöttén. 
Midőn tehát tudomást szerzett arról, hogy 
Nagyméltóságod a közoktatási tárca terhére 
fölvett évi 15.000 korona annuitással ke­
gyeskedik a debreceni közművelődési ház­
nak segítségéül jönni és igy a mi régi 
óhajtásunknak megvalósítását biztosítani, a 
Csokonai-kürnek f. évi junius 25-én tartott 
rendes közgyűlése kedves kötelességének 
tartotta Nagyméltóságodnak ezért a kultu­
rális jelentőségű elhatározásáért hálás kö­
szönetét nyilvánítani és Nagyméltóságodat 
nemcsak a kör tagjainak, hanem Debrecen 
egész müveit közönségének a nevében lel­
kesen üdvözölni.

Abban a biztató tudatban, hogy a 
debreceni közművelődési ház létesítése uj 
és virágzó korszakot fog kezdeni a Csokonai- 
körnek, mint irodalmi és közművelődési 
egyesületnek nemes hivatásn működésében, 
ismételten kifejezzük mély hálánkat s 
őszinte üdvözletünket és maradunk Nagv- 
méltósagod. Kegyelmes Urunk iránti kiváló 
tisztelettel Debrecenben, 1911. junius 30. 
Dr. Tüdős János, a csokonai-kör h- elnöke 
Kardos Albert, a Csokonai-kör titk ára.

Névmagyarosítás. Löwinger Miklós 
debreceni lakos vezeték nevét belügyminisz­
teri engedélylyel „Hajdúdra változtatta.

* Elismerés a debreceni városi 
múzeumnak. A Debreceni Újság annak ide­
jén beszámolt arról a tartalmas múzeumi 
jelentésről, amelyet, a debreceni muzeum or­
szágosan ismert, tudós őre, Zoltai Lajos ké­
szített. A jelentésre a múzeumok és könyv­
tárak országos főfelügyelősége igen meleg­
hangú levélben válaszolt, amelyben különösen 
kiemeli a muzeum derék őrének szorgalmas 
munkáját. A leirat erre vonatkozó része ez :

Hivatkozással a szab. kir. város pol­
gármesterének f. évi február hó 27-én. 
3143. sz. a. kelt előterjesztésére, értesítem 
a tekintetes 1 anácsot, hogv a városi mú­
zeum 1910. évi fejlődéséről és állapotáról 
szóló jelentest a Múzeumok és Könyvtárak i

Országos Főfelügyelősége teljes megelége­
déssel és elismeréssel vette tudomásul, 
tartalmas jelentés valóban élvezetes alak­
ban nyújtott képett arról a komoly és cél­
tudatos munkáról, amely a múzeumban 
folyik. Zoltai Lajos muzeumórnek immár 
általánosan ismert lankadatlan buzgalma s 
alapos munkássága ismételten a legtelje­
sebb elismerést váltja ki mindazokból, akik 
a debreceni múzeumot figyelemmel kísérik. 
Felkérjük a tek. városi tanácsot, hogy 
munkássága fölött érzett legteljesebb el­
ismerésünket ezúttal is vele közölni szí­
veskedjék.

A leirat későbbi részében már a nyilvá­
nosságot nem érdeklő belső dolgokban rendel­
kezik. íme fényes bizonysága a központ ez 
elismerése, bogy a debreceni muzeum ma 
már az elsők közé tartozik s a nagy és fon­
tos intézmény istápolása a Zoltai Lajos mu- 
zeumőr kezében igen alkalmas helyen van.

* Utó állítás. A szerdára kitűzött kato­
nai utóállitáson 76 hadköteles közűi 28 vált 
be katonának és 9 apa közül 5 keresetkép­
telennek találtatott.

* Nagy kirándulások. A. M. 0. Kár- 
pátegyesület Keleti Kárpátok osztálya ez évi 
közgyűlését érdekes kirándulásokkal egybe­
kötve, szeptember hó 8-án Rozsnyón tartja 
meg az újonnan alakult Gömöri osztály közre­
működésével. A programra a következő: Rzept. 
8-án d. e. közgyűlés Rozsnyón. D. u. kirándu­
lás Krasznahorkára. A vár, a mauzóleum és 
a képtár megtekintése. Szept. 9-én reggel 5 
óra 3l perckor indulás vasúton Pelsöcön át a 
esetne ki völgybe Nagyszabosra, Magyarország 
legnagyobb papírgyárának megtekintésére. Este 
visszatérés Pelsőcre, meghálás. Szept. 10-én 
kocsin a Szilicei jégbarlanghoz (2 órai ut). 
Délben visszatérés Pelsőcre. D. u. hazautazás, 
vagy a Buradlabarlang megtekintése céljából 
Aggtelekre. A részletes programmot augusztus 
hó folyamán küldjük szét. A résztvevők vas­
úti menetdij kedvezményben részesülnek. Fel­
világosításokkal szolgál Siegmeth Károly ügy­
vivő alelnök B j lapest, VII. kér. Aréna ut 70. 
szám.

* Keleti Juliska Debrecenben. Hol­
nap, pénteken nyílik meg három napi szüne­
telés után újból Hajnal Gyula Széchényi mu- 
11tójában (Petőfi tér) a Grünau Poidi vezetése 
alatt álló orfeum. Az igazgatóságnak nagy ál­
dozatok árán sikerült szerződtetni a legna­
gyobb magyar kabaré és orfeum primadonnát: 
Keleti Juliskát, aki legújabb műsorát fogja 
bemutatni. Az egészen újonnan szerződtetett 
társulat 8 nő és 4 férfi tagból áll, legjavaiból 
a magyar Kabaré orfeum színpadoknak.

* A kúra. Elvétve már olyan emberek­
kel is találkozunk Debrecenben, akik túl van­
nak a nyaraláson és hazajöttek a fürdőzésből. 
Egy ilyen leszüretelt férj hozta meg az első 
fürdő-anekdotát, amelyet a megszokott kávé­
házi törzsasztalnál adott le.

— Es miféle kúrát tartottatok ? — kér­
dezte a társaságból valaki.

— Én soványitó kúrát tartottam — fe­
lelte a férj — a feleségem pedig fej kúrát.

— Hát az milyen ?
—- Minden nap más kalapot tett a 

fejére.
* Csendes aratás. Hajdú vármegye 

határában vigan folyik az aratás. A szó szo­
ros értelmében vigan és zavartalanul, — mert 
a hatóságokhoz ez ideig semmiféle zavargás, 
verekedés, vagy baleset hire nem érkezett! 
Már pedig az előző években a kasza, a gép, 
meg a csendórszurony is megkövetelte a maga 
véráldozatait. A járási őrsük a legnagyobb 
éberséggel figyelnek, hogy elhárítsanak min­
den zavargást.

* Halálos szerencsétlenség. Pécsett, 
a Király-utca aszfalt járóját tegnap munkásvér 
öntözte. Egy kőtnives, aki egyheti keresmé­
nyének nagyrészét tegnapelőtt este elmulatta, 
tegnap reggel pityókosan felment az Arany 
hajó-szálló tetőzetére, ahonnét megszédülve, 
lezuhant a járdára és szörnyet halt. A vér- 
fagyasztó jelenetnek szemtanúi voltak a 
Király-utca járókelői is, akik megdöbbenve 
tárgyalták a szerencsétlenül járt kömives szo­
morú sorsát.

* öngyilkos hivatalnok. Brassóból 
jelentik: Mazliach Henrik bécsi fiatal ember 
a brassói cukorgyárban nyert alkalmazást. 
Tegnap, alighogy hivatalát elfoglalta, fél óra 
malva halántékon lőtte magát és nyomban 
meghalt. A 28 éves fiatal emberneí 300 K 
készpénzt, értékes ékszereket és 100 koroná­
ról szóló, egyik bécsi takarékpénztár által 
kiállított takarékkönyvet találtak. Levelet, 
melyből öngyilkossága okára következtetni 
lehetne, nem hagyott hátra.

* A gyepmester mulat. A debreceni 
gyepmester, Masiga mulatni akart. Betért te­
hát a katolikus temető melletti Dankóné-féle 
kis vendéglőbe. A holdvilág fénye, a cigány 
muzsikája, meg a kecskelábu asztal mellett 
Masiga, a gyepmester vigadott. A poharak, 
majd az üvegek is sűrűn ürültek, amikor elő­
állott Dankóné és kereken kijelentette:

— Nincs több bor! Előbb tán fizetni is 
kéne! . . .

Masigában is felébredt a sértett hiúság 
és nagy büszkén kiáltott vissza :

— Hát nincs hitel ? Hát tulajdonképpen 
ki vagyok én? Dankóné nem retirált a gyep­
mesteri tekintély elől, hanem csípőre tett ke­
zekkel, szapora beszéddel kezdte a sintér urat 
igazáról meggyőzni. Masiga erre felugrott, üt­
legelni és fojtogatni kezdte Dankónét és már- 
már majd kiszorította belőle az utolsó sóhaj­
tást, amikor megérkeztek a rendőrök és köz­
beléptek. A Dankóné sérülése komolyabb ter­
mészetű.

* Gróf Károlyi Mihály automobil 
katasztrófája. Gr. Károlyi Mihályt súlyos 
auromobilszerencsétlenség érte. Ma éj jel Bát- 
taszék közelében felfordult az automobilja, 
amelyen a soffőrön kívül csak ó ült. Az auto­
mobil Báttaszék közelében fordult fel az or­
szágúton, a gróf nagy Ívben kiröpült belőle. 
Igen súlyos sebesülést szenvedett. Egy bor­
dája eltörött, belső sérülés is érte. A "suffer 
könnyebben sérült meg, ő telefonálta be ma 
éjjel a szerencsétlenséget Budapestre a gróf 
Károlyi-palotába. A gróf ház orvosa, dr. tirá­
da eh, még az éjjel automobilon Bnttaszékre 
utazott. Ma reggel aztán a súlyosan sebesült 
gráfhoz dr. Bartha Gábor egyetemi tanárt, a 
kereskedelmi k irház sebészfőorvosát hívták.
A gróf Battaszék mellett egy pusztán fekszik!
A tanár bordatörést és be.ső sérülést konsta­
tált. Állapota súlyos.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be: 
rl óth Gáborné ref. 53 éves, Mogyoróssy Er­
zsébet r. kath. 10 hónapos, Kovács Emilia 
ref. 1 hónapos, Husi Balázsné ref. 28 éveb.

* Megharapta a kutya. A Széchenyi- 
utca 23. számú ház előtt játszadozott tegnap 
délutáp 5 óra körül Szőcs Károly, 5 éves kis 
fiú. Éppen akkor arra vetődött egy kóbor 
kutya, a mely a kis fiút megtámadta s bal 
arcán megharapta. A súlyosan sérült gyer­
meket a mentők beszállították a közkórházba.

* Öngyilkos miniszteri fogalmazó.
Dr. Iványi Béla belügyminiszteri fogalmazó, 
péceli nyaralójában — a hol családjával 
nyaralt — megmérgezte magát. Súlyos belső 
sebesüléssel a Rókus-kórházba vitték. Fele­
sége szerint, valószínűleg nagyobb morfium- 
adagot vett be, mert rendesen használt mor­
fiumot, az orvosok szerint azonban kéns.ivval 
történt az öngyilkossági kísérlet. Állapota 
súlyos.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó ismerőseink, a bérkocsi ipartársulat 
tagjai, általában pedig a bánatunkban oszto­
zik, kik felejthetetlen, egyetlen Margitkánk 
temetése alkalmából megjelenésükkel, vigasz­
taló szavaikkal kifejezhetlen fájdalmunkat eny­
hítették, fogadják ezúton is hálás köszöne- 
tünket. Debrecen, 1911. julius hó 5-én. Nagy 
Ferenc és neje.
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* A vonaton. A nyugati pályaudvarról 
Plindul a vonat, amely Pest környékére szál­
lítja az utasokat. Az egyik első osztályú ko­
csiban egy morórus úriember Ült, aki újság­
olvasásba merült A szótlan utassal szemben 
" bőbeszédü ember foglalt helyet, aki rög­
től a vonat elindulása után megszólította az 
utitársát.

_ Ma nagyon szép idő van.
— Igen.
— Azt mondtam, hogy ma igazán szép

idő van.
— Igen, igen.
— Az idén nagyon fenyegette a termest

a sok eső.
— Hm!
— Most már lekerülnek a felekezeti kér­

dések a napirendről.
— Igen.
— Van valami érdekes az újságban ?
— Igen. Bgy embert megöltek a vo­

naton.
— Miért?
— Mert nem hagyta az utitársát olvasni.
* Földes Sándor villamos világítási 

vállalatát Piac-utca 42. sz. (Gyarmathy-ház) 
helyezte át. Telefon 210. Tanuló felvétetik.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok és jó ismerősök, kik áldott emlékű 
nóm temetésén megjelenni szívesek voltak s 
ez által is nagy fájdalmamat enyhítették, 
fogadják ez nton is hálás köszönetemet. Deb­
recen, 1911. jnl. 5. Szabó Bálint.

* Debreceni levelezőlapok legol­
csóbban (10 drb 30 fillér) vásárolhatók Antalfy 
József könyv- és papirüzletében.

* A Debreceni Agrárbank Szövet­
kezet (Piac-utca 79.) pályázatot hirdet egy 
gyakornoki állásra. Kezdő fizetés havi 50 K. 
Pályázótól felsőbb kereskedelmi iskolai vég­
zettség meglcivántatik. Személyes bemutatko­
zás szükséges. Az állás azonnal elfoglalandó. 
Ügyvezető igazgató.

* Trombitás kupié a legnépszerűbb, 
zongorára-énekre 2 korona Antalfy Józsefnél.

* Szülők figyelmébe. Az állami anya­
könyvi hivatal felhívja a szülőket, hogy az 
iskolai beiratkozáshoz szükséges anyakönyvi 
kivonatokat igyekezzenek már most kiváltani, 
nehogy a szeptemberben feltorlódó munka 
következtében napokig kelljen érte várniok.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Épületek d szes és egyszerű üvege­
zése legolcsóbban ; valamint Ízléses képkere­
tek készítése egyedül Blattner Gyulánál Deb­
recen, Piac-utca 69. (Telefon 468.)

* Házlebontás miatt, költözködés
előtt fölhalmozott raktáramat apasztani va­
gyok kénytelen, mérsékelt áron árusítok 1500 
darab Lüszter köpenyt 5 írtjával. Díszített 
női csibész kalap 3 írtjával. Díszített lószőr 
kalap 5 frt 5 0 darab férfi szalma kalap 40 
krajcár. Harisnya, cérna keztyü 30 krajcár. 
Rózsa Lajos, augusztus hó 1-ig. Piac-utca 34.

* Blousok, gyermek ruhák és egyéb 
áruk, üzletem áthelyezése miatt most igen 
olcsó árban kaphatók. Zawatzky Leó, Piac 
utca 16. (Alföldi Takarék épület.)

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében
készíttetnek.

* Női kész fehémemüek kaphatók 
tózabó Lajos fiai vászon üzletében.

Lawn-Tennis felszerelések és ntazási 
cikekk, legelőnyösebben szerezhetők be Gósi 
Miklós díszműáru üzletében Piac-utca 32.

* Házilag készült, Zefvr és Tourista 
ingek 3 K 50-t,ől 7 K-ig Lengyel Samunál.
> * Kristály „Anna“ vizet igyunk, ára
í= d eres p Oao okn ,k 4 filler, üt r 8 fii »r.
n j 7ÍP'ep p'r eébet u ca 29. Telefon 820. 
Rendelésre házhoz szállít] k.

Legjobb villámon berendezéseket
veszít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vetetnek.

.*

* Fürdő idényre! Remek vál. ízték 
fürdőköpenyek, fürdőlepedők, uszóruhák, tu­
ristaingekben, nyári paplanok, divatos haris­
nyák és zsebkendőkben, egyszerű és díszes 
batlst fehérnemű, jó mosó zefirek, hatótok és 
kartonokban Kardos László Debrecen, Kos- 
sutb-u. 9., vászon, fehérnemű és menyas­
szony kelengye üzletében.

* Z-wIbaok Lajos és testvére c* Mr, 
udvari szállítók blons készítményei Debrecen­
ben csakis Halmágyinál.

Az Ady-nóták ellen.
Papp Jancsi afférja.

Nagyváradon a Bonbonier kabaré nj mű­
sorának " bemutatkozó estéjén affér volt — 
némajátékban — a nézőtér egyik asztaltársa­
sága és Papp János, a Nagy Kndre-kabaré, 
Debrecenben is ismert, énekese közt. Papp 
János Ady Endrének dalaiból ad elő egy gyö­
nyörű kis ciklust. Dr. Reinitz Béla a modem 
dalok zseniális muzsikusa költötte a zenét 
ezekhez az őserejü, ragyogó Urai versekhez, 
amelyeknek egész Budapest lázas elragadta­
tással tapsolt. Frenetikus sikereket aratott 
Papp János országszerte, de külföldön is, mi­
kor ezeket a számokat előadta. A „Zozó le­
vele', „Páris az én Bakonyom', „Repülj ha­
jóm', „Léda a hajón', „A tengerparti alkony', 
„Zilahi ember nótája', „A Tiszaparton*. Ady 
Endre legmélyebb hangulata versei mindenütt 
slágerek voltak.

Annál kellemetlenebb volt Papp Jancsi 
meglepetése, mikor az első két Ady-dal után 
a nézőtér együk asztalától halk pisszegés hal­
latszott fel a színpadra. Lenézett és gúnyos, 
vigyorgó, fitymáló arcok meredtek feléje. Meg­
rögzött „antiadysták“ ülhettek a fehér abrosz kö­
rül, abból a fajtából, akik inkább forró ólmot 
öntenek a fölökbe, semhogy egy Ady-verset 
meg is próbáljanak érteni. Ez utóvégre az il­
letők privát baja. A fehér abrosz körül valaki 
halkan megjegyezte:

— Talán inkább holnap folytatná . . .
Papp János azon az állásponton lehe­

tett, hogy ő nem egy asztaltársaság kivételes 
kénye-kedvének tartozik hódolni, hanem egy 
nagy, lelkesen figyelő közönség számára éne­
kel. Tehát folytatta. Az olcsó megjegyzések 
tovább is röpködtek. Erre Papp János — 
ahogy utóbb elmesélte — mást gondolt:

— Na, várjatok, énekelek én nektek 
valót is, amolyan csingilingis versikét.

És belekezdett Szabolcska Mihálynak 
egyik hires dalába : a „Grand Café'-ba.

Az asztaltársaság tüntetőén, hosszan 
tapsolt. Erre Papp Jánost mégis elhagyta a 
türelme. Az ó rajongott, kedves poétájának 
szólt az ellentüntetés.

— Megengedik, hogy még egy Ady-dalt 
kierőszakoljak . . .

— Holnap, holnap — izléstelenkedett a 
hangoskedvü kompánia valamelyik — igazán 
névtelen nevű tagja. Papp János pedig bele­
kezdett a „Zilahi ember“ nótájába :

ZiJah fölött felhőzik most 
Ifjúságom kifolyt vére,
Fényes piros a Diák-domb,
Vér hullott a Terbetére,
Régi ember régi vére . . .

Aztán énekelte tovább, soha még olyan 
szívből szakadt érzéssel, olyan önfeledten forró 
odaadással, mint most. Hangja, ez a meleg 
zengésű hang úgy omlott, mint az aranyesó. 
Lent pedig röstclkedve húzódott meg a tár­
saság. Érezhették, hogy- valami rajtuk nagyon 
is felülemelkedő, nekik ismeretlen magyar 
fájdalom hullámzik a versből, a dallamból, 
az énekből.

Papp Jancsi pedig függöny legördülte 
után levágta magát az öltözőbe és szikrázó 
szemekkel nézett körül:

— Isten verné meg azt a hires görög 
filozófust! A mióta felfedezése örömére azt 
az egyszáz ökröt levágta, azóta mindig bőg­
nek a többi ökrök, ha valami szép, valami 
nagy dolog történik!

Kölcsönkért egy gyermekf
Az elhagyott feleség.

A női MI* rejtelmei ki fürkész heteti», 
nek. Se saeri, se száma azoknak a furfan- 
gokaak, melyekkel a nők céljukat elérni U-, 
váltják. 8 mintán férfi son» a nő, főleg ások 
az esetek vannak napirenden, amidőn az 
asszony magához akarja láncolni a férfit Ős 
tervük legtöbbször sikerül is. Jelentősegében 
éppen nem rendkívüli, de azért elég érdekes; 
az az eset, amidőn egy vad házasságban élő 
asszony a hűtlen férjét visszahódítani akarta.

Égy szegény külsejű asszony jelent, 
meg a kaposvári rendőrségen és előadta, hogy 
özv. Koczka Jánosné eltulajdonította a barát­
nője gyermekét.

Koczka Jánosné mindent töredelmesen 
bevallott Hosszú időn át élt vadházasságban 
egy munkás emberrel, aki ngy látszik, végre 
megunta a boldogságot, mert ezelőtt, egy hó­
nappal elhagyta az asszonyt. Koczkáné azon- 
ban nem hagyta ennyiben a dolgot. Rejtélyes, 
asszonyi lelkében lassan szövögetni kezdte 
hálóját, amelylyel hűtlen házastársát majd 
hatalmába keríti. Egv-kettore készen volt a 
furfangos tervvel. Felkereste a lakásán Princz 
Lászlóné jóismerősét, akit csak egy-két nap 
választotta el az anyai örömöktől. A furfangos 
Koczka Jánosné jó szívvel fordult Princznéhez 
6 mézes-mázos szavakkal úgy ellágyitotta a 
szivét, hogy kész volt lemondani az anyaság 
örömeiről. Átengedte születendő gyermekét 
Koczkánénak, aki türelmetlenül s repeső szív­
vel várta a napot, amikor anya lesz. S nem 
sokáig kellett várakozni. Másnap éjjel Princzné-; 
hez berepült a gólya és boldogan gyönyörkö-1 
dött az újszülöttben Koczkáné.

Koczkáné még a nevezetes éjszakán 
hazavitt,e a gyermeket titokban a lakására és 
elrejtette. Otthon aztán kendők és párnák 
segítségével boldog állapotba varázsolta ma-1 
gát és másnap örömmel újságolta az udvar­
belieknek, hogy anyai örömöknek néz elébe. 
A szemszédok jó szívvel forgolódtak körü­
lötte és nem is sejtették, hogy Koczkáné 
kendők segítségével keltette a boldog állapot
látszatát.

Reggelre kelve pedig egy kis baba si­
ránkozott a Koczkáné szobájában. A furfan­
gos asszonynak nagy volt az öröme, hogy 
most már kénytelen lesz a hűtlen férj vissza­
térni hozzá, mert az újszülött az ő házassá­
gukból való.

A sors a szeszélye azoban sokszor el­
rontja az ember tervét.

Valaki, aki megirigyelte Koczkáné örö­
meit, feljelentette. Koczkáné terve nem sike­
rült, nemcsak a férjét nem kapta vissza, ha­
nem tettéért még hűvösre is kerül.

£.

Törvénykezés,
§ Tizenhat éves tolvaj. Még csak ti­

zenhat éves Bodán Gyula debreceni fin, de 
már több Ízben állott a törvényszék előtt. 
Tegnap is egyszerre két rendbeli lopás miatt 
vonta felelősségre a Tóth Aurél elnöklete alatt 
álló szünet! tanács. Ez év január havában 
Hevesi Gábortól harminckét kiló lisztet, dr. 
Ferenczi Gyulától pedig két lóra való szer­
számot tulajdonított el. A lopás tényét a ta­
nuknak sikerült is Bodán Gyulára rábizonyí­
tani, — mely után a törvényszék tizenöt napi 
fogházra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

§ Szabadságon. Daróczy József tör­
vényszéki bíró megkezdte hat heti szabad­
ságát.

§ A földosztók. Idős Bernát József 
dohányos a múlt év karácsony első napján 
Téglás községben nagy karácsonyi bált ren­
dezett egy korona belépési díj mellett. A 
tanyai fiatalság teljes számmai megjelent és 
hamarosan el is ázott. Idős Bernát József a 
berúgott legények előtt dicsekedni kezdett, 
hogy a fiával, ifjú Bernát Józseffel azonnal 
minden legénynek házhelyet fognak kiosztani, 
de közben nem valami hízelgő kifejezésekkel 
illette a jelenlevő fiatalságot. Barna József 
volt közöttük a legtüzesebb s ifjú Bernát
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‘Józsefet vagy kétszer mindjárt a főidre is 
terítette, azután elmenekült. A többi legények 
meg botokhoz kaptak és id. Beroát Józsefet 
agy helybenhagytak, hogy akarva, nem akarva, 
de vagy’ húsz napig nyomta utána az ágyak 
A legények tagadásban voltak, csak Barna 
József és Papp Imre ismerte be a tettét A 
törvényszék Barna Józsefet bárom heti, Papp 
Imrét pedig két heti fogházra Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

Táviratok.
A bábomé bonyodalom.

A marokkói konfliktus.
Paris, jnlins 5. A Havas-ügynökség je­

lenti : A tárgyalások, melyek a párisi, londoni 
és pétervari kormányok között a német hadi­
hajónak Agti-dirba való küldése dolgában meg­
indultak, folyamatban vaunak. Eddig aj tcny. 
nem merült fel. A francia kormány részén! 
ma semmiféle publikáció nem történt.

Paris. jul.tas 5. Lanessan volt tengeré­
szeti miniszter a .„Siécle* hasábjain a követ­
kezőket írja:

»Azok a lapok, amelyek néhány év 
óta a leghevesebben sürgették Marokkónak 
Franciaország által való megszállását, teg­
nap a legnagyobb csodálkozást, a legna­
gyobb felháborodást mutatják Németország 
eljárásán. Elfelejtik, hogy mi franciák 
Gasablankában, a Saojta-teriileten vagyunk 
és semmi kedvet nem árulunk el, “hogy 
onnan kivonuljunk*.

Paris, Julius 5. Lebroucy radikális kép­
viselő interpellációt jelent be, amelyben 
kérdezni fogja, minő intézkedéseket szán­
dékozik a kormány tenni, hogy megaka­
dályozza a francia tőkének a francia, 
belga és svájci pénzintézetek közvetíté­

sével a német nagy bankokba való áram­
lását,

Vilmos császár útja.
Kiel, Julius 5. A „Hohenzollern® jacht 

Vilmos császárral a fedélzetén, ma reggel 
4 órakor Norvégiába indult.

Gróf Zichy János Pozsonyban.
Pozsony, julius 5. Mig a többi 

városokban csak államtitkárok jártak 
egyetemi szemléket tartani, addig 
Pozsonyba maga Gróf Zichy János 
közoktatásügyi miniszter látogatott 
el. Tóth miniszteri tanácsos, Mandelló 
egyetemi tanár és több műszaki taná­
csos kíséretében megtekintette az 
egyetem céljaira felajánlott telkeket, 
A miniszter minden irányban tájékoz­
tatta magát s délután résztvett a vá­
rosházán tartott tanácskozásokon, ahol 
megjelenése is nagy lelkesedést kel­
tett. Beavatott politikai körökben, mint 
hírlik, éppen nem tartják kizártnak, 
hogy mig a kormány a többi versengő 
városokat a ^legszebb reménységek­
kel traktálja és hallgattatja el, addig 
magasabb körök protekciója teljesen 
megalapozza a pozsonyi egyetemet.

Lezuhant cégtábla.
Budapest, julius ő. Az Oktogon-téren a 

Kovacs-kávéház lelett levő három mázsás cég­
tábla, melyet a Janas leánykiházasitó egylet 
vétetett, ina, délután, mikor a munkások' le 
akartak venni, lezuhant. Szerencsére a ven­
dégek mar előbb eltávoztak, mert a három 
mázsás tábla néhány embert agyonütött volna.

Európai körrepülés.
London, julius 5. Az aviatikusók 

Hendonban fölszálltak és Schorthamba 
repültek. A start reggel G órakor tör­
tént 2 percnyi időközökben. Az idő 
pompás.

Soffőrök összeesküvése.
Budapest, julius 5. Pataki Márton bér­

kocsis feljelentést tett a rendőrségen, bogy 
több soffőr összeesküvést szőtt Boda Dezső 
főkapitány ellen, hogy eltegyék láb alul. Az 
állítólagos összeesküvők úgy tervezték a me­
rényletet. hogy meglesik Bodát, a mikor ki- 
kocsikázik, az egyik elébe kerül, a másik pe­
dig a kocsija mögé és karambolt csinálnak. 
A rendőrség nyomozza az összeesküvő 
soffőröket.

Különös vadászkaland.
Fiamé, julius 5. Lovag Krajacz ottosáci 

földbirtokos fiával és vadászkutyájával cser­
készni ment. Útközben a vízmosás elé épített 
kőfalhoz jutottak, amelyről a fia lezuhant és 
a fal tövében pihenő medvére esett. Az állat 
dühösen a fiúra rohant, de csak a ruhát tép­
hette le róla, mert az ifjúnak sikerült a kö­
zeli fára mászni, mig a hűséges vadászkutya 
a medvére rohant. TZ . ja ez “a segélykiáltá­
sokra elórohant, éppen akkor, mikor a" medve 
a kuty át széttépte, Krajacz közvetlen közel­
ből kétszer a támadó medvére lőtt, mire az 
összeesett. Krajacz fia a rémület következté­
ben megbetegedett.

Elvágott táviródrótok.
Paris, julius 5. Ma éjjel az állam­

vasat és északi vasút 68 táviródrótját 
Lille és Calais között, valamint az 
államvasut összes táviró és telefonve­
zetékeit Arville körül elvágták.

Falliéres Amsterdamban.
Amsterdam, jnüus 5. Falliéres elnök tisz­

teletére este a kastélyban diszebéd volt. 
Vrilma királynő üdvözölte az elnököt és 
Franciaország iránt való nagyrabecsülésének 
adott kifejezést Falliéres elnök válaszában 
köszönetét mondott és örömét fejezte ki 
azon, hogy' a dinasztia jövője egy hercegnő 
születése által biztosítva van. Poharát a királyi 
család egészségére, valamint Hollandia dicső­
ségére és jólétére emelte. A királynő és 
férje később vendégükkel kikocsiztak a vá­
rosba és a kikötőbe. A hadihajók fényesen ki 
voltak világítva.

Csarnok.
A. * ä £ o Is.

Regény.
Folytatás.

Kerteljék kedvessége, közvetlen szere- 
tete még beszédesebbé, még közlékenyebbé 
tették Elizt, aki egymásután mondott el ne­
kik egész bizalommal mindent.

— Ibarosi, egy ötven év körüli férfi, 
édes apám legjobb barátja lett a gyámom.

— Erről nem is tudtunk. Nem ir- | 
tál róla.

— Dúsgazdag ember, egy fél millió va- i 
gyona van.

— Ez már szép vagyon.
— Azt akarta, hogy maradjak vele, ne 

hagyjam pl, megosztja velem vagyonát.
— Ah! — kiáltott fel Kertelvné. — Ezt 

akarta ?
— Megkérte a kezemet.
— És te ? .. .
— Nyíltan megmondtam neki. hogy nem 

leszek, nem akarok, nem tudnék a felesége 
lenni s már másnap elutaztam.

Kertelyné nem bírt uralkodni örömén, ! 
a lelkesedés hangján szállt el ajkairól:

— Aranyos, okos leány vagy. Ezt he­
lyesen cselekedted. A te tizenkilenc éves ko­
roddal nem kötheted magad ötven éves fér­
fihoz.

Kertelj, aki eddig hallgatott, érdeklődni 
kezdett Iparosi után.

— Én ismertem egy Iharosit, a ki édes 
apádnak jó barátja volt. Mikor meglátogat­
tam, nekem is bemutatta, sőt egy pár napút 
töltöttünk is együtt, de az nagyon szerény7 
díjazású hivatalnok volt.

— Nem tudom, az voltí-e, a ki most 
gyámatyám lett, de ennek, mondom, félmilliós 
vagyona van.

Folyt. köv.

Áru- és értéktőzsde.
Julius 5.

Budapest* g-abonatőzsda.
Változatlan áron elkelt (50 kg.-kéntj nyolcezer 

métdnnázea búza.
Rozs, zab, tengeri tartott

A határidő-üzlet.
A határidőpiac iránya kezdetben gyenge volt, 

mert a spekuláció realizált, de később a kulisz fede­
zései nyomán megszilárdult s az árnivó 10—lő fillér­
rel emelkedett,

A forgalom élénk volt.
Felmondatott e hó 10-én leendő átvételre —.—

métermázsa btiza,----- métermázsa zab, 36.000 méter-
mázsa tengeri.

Arak 50 kilogrammonként.

Kezdete Válioz is

Búza májusra...............
Búza októberre............... 1157 1167 —11C4
Rozs máj us...................
Rozs okt....................... 931 928— 939
Zab októberre............... 789 793— 7t-9
Tengeri júliusra 1911 . . 738 744- 740
Tengeri aug..................... 754 762- 758
Tengeri máj. 1912 . . . 685 6s8— 681

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsdén barátságosvolt a hangulat, mert 

egy bizományos nagy vásárlásokat eszközölt. Az 
értékek ára 1—3 koronával javult. A zárlat szilárd 
volt

Reuma, köszvéay, csaz >: 
egyedüli kiirtás! gyógyhelye a

Konyárisóstó 
gyógy “

1003

a rehrecen—nagyváradi b. é. v. u - 
voi al i, állomás a fűn őie epei 
fürdő ismertetőt - ér mentve kuM

a für őigazg tósáu.

íuUhíw T&J

horgonyozva 4 méter hosszú, 
segédúgy kettős, szék ró y, vas- 
konyha, asz aloü, székek, kony- 
haberendezósek, cseled ágy, 

vaskonyhák és csövek, üveg auf- 
sntzok és disztárgvak, képek, b — 
iőtes üvegek, épületfák reudöiv 1 

olc-ón 1289
l
a

Péterfia-utca 11. sz. alatt.

ü.
A u a "vér »emü közönség szives tu-

o orr. Olt vdomáenr -

bútor üzMemet
az utcai helyiségbőlu.-y u-zonh zmk hol 
eddig is V! lt Piac-u ea 44 3. Dr. U -
f dttssv híz udvari helyiségeibe helyeztem
be, 0! ÍS Ó idei V -i tiZte&OL tartok mi - 

fii óle t-lü a-ztaios és kárpitos buto* 
10 b I. Telje í merinvasszonvi kelengyék 
zonnai kúszás. Tisztességes és poV -s 

kisz luáhis. 1261
\fnrnn í/ím-af bútorkereskedő, asztalos, 
V fii ír! Isi!/k ,í kárpitos és díszítő müh lyyuLújlöebre56n PUc44>
s*ae Malaga»*»!»«**. Telefon 377.
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Ärvertsi hirdetmény.
A Takarék- és Hitelintézet*, r. t. zá­

logházában 1911 év január havában elzálo­
gosított, illetve 1911 évi április h" végéig 
fejá r 77 számtól 2277 számig aranv, 25 szám- 
t 1 2055 számig egyéb n go rá ogturgyak 
irfiiüi azok. amelyek ki mn vitattak, vaoy 
ropa nem h^aszanbittak, 1911 JullOS hó 22-én 
délntin 3 órakor a záloguáz helyiségeben
elárvereztelek-
,„M fli Igaigatóstg.

OLLÄ“
gummi kapható min­
den gyógyszertárban 
és jobb drogériákban. 
Mintagvüjte i ény 12 
drb. rendezve 5 kor. 
Két évi jót .llás min­

den d ira ért.
O’la í'ummit több 
mi it 2000 orvos mint 
pótolhatatL nt java­

solja.
Kapható Debrecenben : Központi dro­

géria, Meiner M, Kovaos N. és Harsányi 
L. Kubek S. gyógyszertárában és Békés 
Lajos, Nagy An írás, Schön Sándor, Vitá- 
rius S uruknál. 1215

Divatos mosó árak
női ruhákra és blúzokra, 
különös előnyös árban:

Huhaváiiznak 46 és 75 kr.

grenadinck 61 selycmbatisztokZephirek
Hímezett batlstok 65 krtóL 

Cosmanosi mosó kartonok, 
Gyapjú Dclainek nso

sima és mintázott nagyválasztékban
kaphatók

Szabó £ajos fiai cégnél

Helyes, i
Kaszustelepon, Fancsovics utcán a 

vámospérosi-ut közvetlen közelében

S
eladók. A iöid vaiyogvetésre alkalmas. 
Hnmuk a helyszínen in yen áll a telek- 
vevők rendelkezésére. Vevők a

JtttsísBitEtaliiálSS!
hol a telkekre és e-etleg az építkezésre 
r'egfe'e'fi 'filceönt kaphatnak. 1240

Nagy Lajos Hirdetési irodájából Csapó-u, 13.

f

Ismét itt volna egy kitűnő

Most lett csak feladva hirdetés 
végett! A Csillag utcában ! Ez a 

ház sarok ház lesz!

yíra mindössze 6 ezer frt.
Ez azonban utolsó ár!
Kedvező fizet' si feltételek !

Ez a hóz a Csillag-u'ca 13 szám alatt 
van, megnéztem a mérnöki hivatalnál és az 
utca szabályozáskor épen sarok lesz! Tégla 
épület, magában foglal három rendbeli egy 
szoba, ko yhás lakást, minden lakáshoz fás­
kamara, van továbbá téglából épült verem 
és sertésól. Az épület tiszta csertégla és 
cseréppel van fedve. 1292
sietni uraim mert ez a ház is hamar elkéll

Prelovszky András
elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete, bel- és külföldi slö­
vetek, valamint hadfelszerelési cikkek nagyválasztókn raktára

KOSeutll-lltCZBa ®2Ee

Elvállal a legujat b szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő katonai vasúti 
és sport egyenruhákat, polgári ültö. yöket, valamint masrvar tsz- és viselő ru- 
híkat, papi reverendákat, palástokat és levegőket a legjntinyosabb árak mellett.

Úgy tényleges, mint tartalékos 
tisztek és Egyéves önkéntesek

a legelegánsabban, ezabályszerint kiváló olcsó <rb*nfrls*ereltemek. Az anya» jó 
minőségéért, valamint előiris szerint elkészítéséért felelősséget vállal.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgál. --

i\ugy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

Mindazok, akik az Saabé Zeigmondnó 
urno Tóoóekerti szöllöje után érdek­
lődlek, vegyék tudomásul, hogy 1291

!
Tehát most már semmi pénzért sem 

eladó. Megvette Parti Ferenc ur és neje.

Ezen sző llő is a Nagy Lajos 
hirdetési irodájához volt 

feladva!

•SSSS»
• isset e pas»seso«sn #»»o*

TOJT*

! " 2ssssss<totsssssesss&s««rS
IMMl __ S

iz löiálís! i I
$

s

«esess

Van szerem móm a n. é. közönség 
tudomás íra hozni, hogy a

Rákócy kávéházat |
a mai kor igé nyei szerint átronovál- 
tattam és ujoi uian berendeztem. A 
midőn au é. közönség pártfogását 
kérem, egyben biztosítom a figyel­

mes és pomtos kiszolgálásról. ©
TtíKitolettel: $

Grősic Jenő. g &
SS 1279 S'. Sj-SS

Ssssasiisssi»sssssssss »a>s^ s
Kksseseeeeeessi

se

VesleslozaeyaKÄsatm SSSSAe

MÁTNÉI JÁNOS
légszesz, vízvezeték, 

ostornázás, központi gőzfűtés 
fürdőberendez úsl vállalata.

Műhely és iroda : Darabos-utca 54. ez. 
Modern üzlet: Egyh.fiztór 5, szám alatt 

(Nagytemplom m> llutt) ><bol ele -ans

háztartási jég szekrények
kólón éle n igyaág és ki­
viéiben I-sö rendű gyárt­
mány, ju án v os áron be­
szerezhetők, jótállás mel­
lett. J vitások díjtalanul 
eszkö ö telnek.

Ugyani tt díszes és 
oéLzerü mosogató asz­

tal' k, sz'ba kloseitek, f .■ rdóki dak, fürdő­
kályhák, mosdók, olosettek, did-teek és 
eg'ébb fiirdős’obii pipere cikkek, S/ő lő- 
pern etezők és mindenfele bádogáruk n gy 
vilasztó hm kaphatók. 1046

Mi: den napybrneu hirdetésnél job­
ban beszéls emuyes meggyő ődéskérem 

z érdekl dőket > zletem rre-'eki testre

-C-.1 Igen olcsó bevásárlási forás 
zsiradék és husnemüekben.

Friss sertés hús, báj, isimakvaló, sós, paprikás és füs'ölt szalon­
nák, Kassai és Prágai sonkák, kopasstott malac éa finom felvágottak, 
a legolcsóbb napi áron kaphatók. ' 1257

Előzékeny és pontot, kiszolgálás. Kitűnő áruk.

Szűcs Béla hentesnél (Csapi- n. 10 Kenyér Piac) 
‘.Telefon 946.
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Mimim esó egy szeri bo- 
jkíatiai péti*, betűből 6
fit ár. Vastagabb be- 

«Ucből 10 fillér.

Levelezés.

1911 luWui 6

APRÓ HIRDETÉS-”
Levílbt i tedikoLódisokn ingyen adunk t^jvUágoaitisí, csak a válaszra szüksége« bélyegét ke'! mellékelni 

== Tadakozédáioknál a hlrde ti színit a tisdóhivat- Hal mindig közBlni kell.

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija lcvólje- 
gyekben is beküldhető.

Csütörtökön 
o órakor néni mehetek. 
Kivin jeligére, főpostán ' 
Posts Restante levél van, 
kérését R. 705 j

Ajánlat.
Hív juhos

pénze és bútorokra vagy 
férfi, uci és gyermek ru­
hákra van s-'iiksége, for­
duljon bizalutn^ial Kaiser- 
kec. He'van-u. 2. 16!á

Rozsba
mentős Koráéi (patent) 
Kapóét' a legjobb, tucatja 
fi üli. Kapható a Hungária 
mellett Botboaal.______15

Bottó Kornél
rövidáru üzletében a Hun­
gária mellett, gombkészi- 
tés és ptissórozások azon­
nal eszközöltetnek. Bgy 
tanulót fizetéssel elfoga­
dok . ______14 a

Önt is érdekli!
Legjobb tavaszi íéx'li és 
níf felöltők, szövetek, ki­
zárólag jó minőségű vász­
nak kaphaíÓK legolcsób­
ban, úídcyós részletfize­
tésre, Debrecen legrégibb, 
szolid alapjáról ismert rész- 
latárubázábx., Kcba Her­
mann utóda Zompiiner 
Arthur,Haicnn-u. 17. 13 a

10—la
korona heti kereset, a kJ/ 
otthon gépkötéssel foglaL 
kozik. -L undó munkával 
látom n.. Bővebb felvil/i- 
gouiis Bsnvdts Emilnél, 
Főtér.________ÓU h

Princess
és Directoir szabása ly le­
dérek már 3 frttol kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm saéles 
cos tűm keltnek Benyáts 
F,miinél Főtér Debmoen. 

______________ llá
Modem

nj 4 snobäs utcai la­
kás idadó, Darabos-u.
9. e$ám-________ ___ ? á

Regény
olvasok lapunkIriaHnhiva- 
tatába megszerezi* atik a 
Kis angyalom cirnü re­
gényt nyolcvan J11 lőrére 
Diszkóié shen 1 korona '30 1 
fillérért. Báthoriúk Iboly- • 
kája regény £0 fllj-_____ j

Magánjelcnet 
»Nora házasodom meg 
soha"', magánjelenet. Irta.’ 
Than Gyula. Kapható la- 
punk kzadóhimtalában ! 
§0 fillérért. Pars.szthü- j 
ség. NéDszinmü 3 (elvo­
násban. Irta: Than Gyula. 

•Kapható lapunk kiadóhi 
vatálában <igy boronáért.

Ki szép
^ és tartós ci- 
H pót óhajt 
El venni vagy 
Előrendelni az 

bizalommal 
keresse fel Falusi Károly 
polgári és krtonai cipész 
mestert Csapó-u. 41. 10 á

Pörkölt
kávé különlegességek vil­
lany üzemű kávépörkölde 
a kirakatban, Félegyházy 
Jánosnál Piac- és Miklós- 
Yilca sarok.___  _____7já

 Kjjyy
kávéi mégn. a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
íald-tér 11. (iá

Hajhullás
és korfüképződés ellen 
nincs jobb az .Amerikai 
Hajpe íróinál. Ars. löO 
bili. Ktibek Sándor Meg­
váltó gyógyszertárában, 
Tisza-palota. 631!!

A formál
megszünteti a kéz és láb- 
izadást Ára 1 korona. 
Kubek Sándor Megváltó 
gyógyszertárában, Tisza- 
palota. 04'á

Római
kát' lolikus úri családhoz 
12 íves kisleányomat járó 
bal iákhoz oda adnám. Cím 
a laaüáhivatalban. 678

Idei
kovászos uborka nagyban 
és, kicsiben kapható Grün- 
fcild Miklós-u. 14 673

Teleki-
utca 98 szám alatt 5 szo­
bás lakás augusztus 1-től 
Viadó. Értekezhetni Varga 
(Utca 41 alatt________487

Kölcsön
fürdő-kádak kaphatók — 
Kiss Ignác uj helyiségé­
ben, Piac-ü. 32. 484

Javító vizsgára
alsóbb osztályú gimna­
zista tanulót elő készít 
sikerrel felsőbb gimná­
ziumi tanulóS^e.it Anna- i. 
58. 4004

Egy
esetleg két utcai és egy 
udvari szoba kiadó Deák 
Fercnc-utca 22. sz. 688

Azonnal kiadó
Széchenyi kertben árnyas 
parkban levő 3 szobás 
úri lakás konyhával, nyá­
ri fürdővel és mellék­
helyiségekkel. Felvilágo­
sítás kapható Burgondia 
1. ipariskola. 687

Bógl
arany és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
óiás Debrecen Kossuth 
utca 2. ö'u

tisztviselő irodába fel­
vétetik Stern József és 
Testvére kefegyár r.-t.
___________________ 645

Intellgene
özv. urinő házvezetőnői 
vagy anya holyotesi ál­
lást keres. Busi-u. 7. 630

Egy
jócsaládból való fiú tanu­
lónak teljes ellátás mellett 
kerestetik Papp Ferenc 
utóda cégnél. Büdszent- 
mihály. 62 ’

Állandó lakó
lugusztus vagy november 
a-re 4—ti szobás lakást 
keres. Ajánlatokat ház­
szám és ár megjelöléssel 
a kiadóba kér „Lakás" 
címen. 621

Jó~~
házból való fiú tanulónak 

[ fizetéssel felvétetik. — 
; Blumenstein üzletébe Piac 
I utca 14. 618

Keresek
egy 5 esetleg szép 4 szo­
bás modern, fürdőszobával 
ejlátott lakást november 
hó 1-re. Értesítéseket kér: 
Rostás István rendőrfő­
kapitány. 614

Gyakornokul
I elfogadok egy helybeli 

6—8 gimnáziumot végzett 
szorgalmas ifjút. Aranyi 
Arzád gyógyszerész. 611

Kereskedelmit
jeles oredmónynycl vég­
zett gép ás gyors frászai­
hoz értő fiatal leány iro­
dai alkalmazást keres.Cim 
a kiadósivatalban. 572

BSindeaes
í leány, ki főzést is vállal 
! kerestetik. Cím a kiadó- 
! hivatalba. 444

Gyakorlott
gépész nyári 'cséplésro 
felvétetik Bűthlen-utca 48 
Lacka Lászlónál. 315

Pénzkölcsönöket
háztulajdonosoknak - és 
földbirtokosoknak ingat­
lanaira az érték 85—90'j'o- 
áig I., H. és Hl hejyre 
4% kamatláb mellett. Épít­
kezésre 4'/,°/0-ra teljes 
összegéig folyósittat az 
Általános Ügyvivőség 
ífcsnkirodája, Hatvan-utca. 
a. 703

Kereslet,
Egy

hónapos bútorozott szoba 
kerestetik napali haszná­
latra, erdőn vagy Simonyi 
utón. Cim Nagyhatvan- 
utca 42. 683

Augusztus
elsejére keresek bérbeadó 
otszobás családi házat. 
Cim a kiadóhivatalban.

 660
Rőfös

segég azonnal felvétetik 
nagy fizetéssel, lehetőleg 
nős ember. Brüll Zsig-
mond C'sapó-u. 19. 653

Szobaleány
tisztességes, ügyes leány 
szobaleánynak. felvétetik
azonnal. Bethlen-u. 10,
Jelentkezni lehet d. e. 9 
—12, d. u. 4—5 óráig. 680

Julius
15-re gyermektelen há­
zaspár házmesternek ke­
restetik. Szent-Anna-u. 6G.

689

családból fizetéses tanu­
lók felvétetnek Schuller 
Sámuel szobafestőnél. Si- 
monfly utca 25. Telefon 
szám 806. 690

A Klsdebreoen
szállodába felvétetik egy 
csendes mosónő hónap­
számra. 691

Tanuló
fizetéssel felvétetik An- 
talfy Ferenc könyvkötő, 
diszmüvcsnél. Piaou. 91. 
____________________ 13

Tanuló
fizetéssel felvétetik Nagy 
András üzletében, Kis- 
templom melletti 701

Főtéren
vagy ennek eksponált kö­
zelében modernül beren­
dezett jó forgalmú fod­
rász üzletet megvételre 
keresek, ügynökök dijasz- 
tatnak. Braunfeld Csók­
utca 3. 700

Eladó
a WsJv3M.il. 54. sz.

ház,
45 méter utcai

total! I
Á’lcmás, Főtér 
közvetl G köze­

lében.

Eladó
méz Barcza tanítónál is- 
potályi iskols, megrendel­
hető Timái'-utcai óvodánál 

620
Bagymartlnkán

egy jómenetelü füszeríiz- 
let trafik és ital engedély- 
lyel más vállalat miatt 

j eladó. Értekezni ugyanott 
606

Bor
eladás 70 Hektoliter kitű­
nő 1908 évi Ezerjó, Riz- 
ling, Molnár Lukátsnál, 
Debrecenben. 529

Eladó
tanya 16 nyilas fekete 
fold, a^ debreceni határbay 
Elep-Álom zugba. Cim a 
kiadóhivatalban.

Eladó ház
Erzsébot-u. 43 szám alatt 
évi jövedelme 2000 kor. 
Értekezhetni Csapó-utca 
77 Jakab István tulajdo­
nossal. 684

Eladó
a hajdubagosi határban 
levő sebes tagon 25 hold 
szántó föld kedvező fel 
tételekkel jutányos árban" 
értekezhetni Debrecen Bi 
hari-tolep Tordai Gábor-u- 
5. 695.

Makulatúra papír
, kapható és nagyobb meny- 
j nyiséget házhoz szállíttat 
! a kiadóhivatal.

Alkalmazást 
nyernek a Korona ke­
nyérgyárban kereske­
delmit végzett leány 
és ifjú kenyérügynö­
kök óvadékkal, elárusi- 
tónők óvadékkal. Bő- 
vubbeV Bethlen-n. 23. 
___________________ 697

Kalap
szalonba kézi leány és 
oiárusitónó fölvétetik. — 
Piac-utca 00. Schaitt Gi­
zella._______________704

Tanuló
leányok felvétetnek Gold­
stein Karolna Miklós-u. 5.

702
Elfogadok

felügyelő állást vagy ahoz 
hasonlót. Egy tiszteséges- 
erober jó bizonyítványai 
rendelkezik, esetleg kau­
cióval, vidékre is, hol 
megtudható a kiadóhiva­
talban. 706

Keresek
cimbalom tanítónőt kis 
lehányomhoz heti 8 órára 
Balmazújvárosra állomá­
son kocsi várja. Feldmes­
ser Herman gőzmalmos. 
____ ______________ 698

Eladó
Nyíl-utca 116. szám alatt 
uj kisebb modern ház, 
könnyű fizetési feltételek 
mellett Értekezhetni le- 
hot ugyaaotti________ 686

Tanulók
fizetéssel felvétetnek. — 
Vilmáim Salamon fűszer 
kereskedésében lüac 81.

Eladás.
18 hold

bán ki szántó gazdasági 
épületekkel 18000 koro­
náért eladó. Teher 15009 
korona. Értekázhetni Dr. 
Varga Imre Csapó 32. 662

Vörösms.rthy- 
utca 5 és Boldogfalva-n. 
6. házak 300 négyszögöl, 
2 utcára, együtt vagy 
ktilön-külön niadó k. Érte­
kezhetni Miklós-utca 55., 
vagy Szálkái utoa 5. sz. 
___________________ 685

Piac-utca
85. házbontás alól tégla, 
cserép, ajtó ablak, faanyag 
eladó. Értekezhetni lehet 
Nyiigoti-u. 16. Kornbau- 
sernél.___________ 146

Két
szép gyermekkocsi eladó. 
Arany János u, 19. 693

Hosszupályil
határban levő két hold 
szép termő szőlőmet — 
áthelyezés miatt — min­
den elfogadható árban 
eladó. Cim postamester 
Hosszupályi. 627

Redőnyös
kirakat bolti úleányokkal 
olcsón eladó, értekezhetni 
Verbűczy 8., vagy Piac 
barakbeli hentesüzletben. 
___________________ 625

Egy
jóforgalmu sütöde család­
körülménye!. miatt azoni 
nal eladó, napi bevétel 
160 korona. Cun a kiadó­
hivatalban. 610

Elaao
egy fürdőkád Méhusztér
14. ________________ 699

Fodrász
tükör-asztal és képek el- 
adók Erzaébet-utca 93. 696

Burgondia
15. sz. adómentes uj ház
eladó. Értekezhetni Vasúti 
takarékpénztárban. Kiss 
Kálmánnal 707

Jó
forgalmú kilőzés és kávé­
mérés sürgősen elddó. 
Dogenfoldtéri vassáto r Hl. 
sor. 23. sz. 694

Egy
nagy uj 52 forintos sző­
nyeg jutányosán eladó. 
Veres-utca 9. 692

Eladó
fs j§ m11 ÜfAís
ÄCsoko^ai-O. 
21. szári) íi fcáz
170. négyszögöl telek­
kel, három utcára nyí­
lik, építkezésre nagy 
jövedelmet biztosit, ára 
mese olcsó. Értekez­
het i esti 7 órát M
Eötvös utca 88,

Nők IsgforróbJ) vágya
í@T szépnek lenni.

Ezi legkönnyebben érhetik e! a Hajós-féle 
Aradi Itio ya-Cr me használ tával. Meglepő 

gyorsan tünteti el

lülllíoímjjiíiÜ!
, illdjiiltS’

és mindennemű arctisztátalanságot,
Ara egy téselynek i korona

drb Ttolya-créae szapp-n 70 fillér, egy 
doboz -I o ya hőig por 1 kor. 20 fül, í üveg 
Ibolya tej ! koroaa- Kapható a készítőnél
HAJÓS ÁRPáD cyógyizsrtáráüan Aradon,
nphfpppphpil ' Kubek vándor Tisza-palota UGUlUUCUtiöil . és Miha ovits í. urak gyógy
tarában, Központi Drogéria an Városházépület 
Az ors*a«! mindín nagyobb gyógy szatírában, drogé, 

ríiiában és illatszerkereskedésében. §5í1

Két csői ömeg áruját megvettem.
Szép kreto ok mtr. jg kr.
Francia ba istok nrr. J7 kr!
Himz**tt mud irík mtr. 39 ^r.
Bl uze, j 0 gyoia és ko=tüm kelmék 
itren j itány s röan mtr. már 34 kr.
Franci 1 trynpju delinek mtr. 48 r
Anuol zefirek mtr. 27 r.
Golgher er és Fulerlim levmlin-ik 30 ! r!
Fulard mtr. 9 kr. imnre-a mrt. 15. kr. 8811! 
sz. liliom vászon 23 m. vég 5'50, Uh rne- 

’ üre va zon mn. 14. kr. Haris yik, osii ke 
fűz ö iyösnlvm k fűzők, bl uzo , köt’- 
">ek, c>ip ó , rö.id áruk, mind igen me -• 
lepő árban. J234

iij. Molnár Lukács
Kossuth és Batthány-n. sarok színházzal szembai, 

Blaradékok mldűen áruból igea olcsón.

NjomaioUköriorgÓ£Ó£ea (a „Dcüicucm Újság* nyomdájában; Tulajdonos: Tkaa GyolA.


